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La méthodologie

Cette étude a été réalisée auprès d’un échantillon de 5094 personnes inscrites sur listes électorales, issu d’un échantillon de 5486
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
L’échantillon est constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de
catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 22 au 28 avril 2021.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 0,6 à 1,4 points au plus pour un échantillon de
5000 répondants. La notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des sondages.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« RégioTrack© OpinionWay pour Les Echos et Radio Classique » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



01 La campagne des élections régionales
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L’intérêt pour les élections régionales
Q. Le premier tour de l'élection régionale doit se tenir en juin 2021. Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections ?
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L’intérêt pour les élections régionales
Q. Le premier tour de l'élection régionale doit se tenir en juin 2021. Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections ?

969
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L’intérêt pour les élections régionales
Q. Le premier tour de l'élection régionale doit se tenir en juin 2021. Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections ? 969

Région

% Total

Auvergne-
Rhône-Alpes

Bourgogne-
Franche-
Comté

Bretagne Centre-Val 
de Loire

Grand 
Est

Hauts-de-
France

Île-de
-France Normandie Nouvelle 

Aquitaine Occitanie Pays de 
la Loire

Provence-
Alpes-Côte 

d'Azur

Sous-total Intéressé 58% 60% 56% 55% 53% 53% 65% 63% 56% 56% 59% 53% 56%

…Très intéressé 17% 13% 18% 16% 17% 16% 21% 20% 18% 16% 19% 13% 17%

…Plutôt intéressé 41% 47% 38% 39% 36% 37% 44% 43% 38% 40% 40% 40% 39%

Sous-total Pas intéressé 40% 38% 43% 44% 45% 46% 35% 36% 42% 42% 39% 46% 40%

…Plutôt pas intéressé 26% 24% 26% 27% 33% 27% 22% 25% 26% 28% 25% 31% 29%

…Pas du tout intéressé 14% 14% 17% 17% 12% 19% 13% 11% 16% 14% 14% 15% 11%
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L’intérêt pour les élections régionales
Q. Le premier tour de l'élection régionale doit se tenir en juin 2021. Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections ?

969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

Sous-total Intéressé 58% 67% 50% 59% 54% 50% 56% 71% 59% 49% 65%

…Très intéressé 17% 22% 12% 17% 18% 15% 16% 20% 19% 14% 18%

…Plutôt intéressé 41% 45% 38% 42% 36% 35% 40% 51% 40% 35% 47%

Sous-total Pas intéressé 40% 32% 48% 38% 43% 48% 44% 28% 38% 50% 34%

…Plutôt pas intéressé 26% 21% 31% 27% 25% 28% 29% 22% 26% 30% 24%

…Pas du tout intéressé 14% 11% 17% 11% 18% 20% 15% 6% 12% 20% 10%
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L’intérêt pour les élections régionales
Q. Le premier tour de l'élection régionale doit se tenir en juin 2021. Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections ?

969

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total
PC / France 
Insoumise

Parti
socialiste

Europe 
Ecologie -
Les Verts

La République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement 
national

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Sous-total Intéressé 58% 77% 64% 61% 77% 75% 69% 62% 67% 68% 75% 63%

…Très intéressé 17% 27% 17% 16% 25% 24% 28% 20% 19% 22% 24% 23%

…Plutôt intéressé 41% 50% 47% 45% 52% 51% 41% 42% 48% 46% 51% 40%

Sous-total Pas intéressé 40% 22% 35% 38% 23% 24% 31% 37% 32% 31% 25% 36%

…Plutôt pas intéressé 26% 17% 27% 30% 20% 20% 20% 24% 25% 24% 20% 23%

…Pas du tout intéressé 14% 5% 8% 8% 3% 4% 11% 13% 7% 7% 5% 13%
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Les enjeux des élections régionales
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter au moment des élections régionales ? 

Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

969

La sécurité

Le développement économique et la création d'emplois

Le cadre de vie, l'environnement

La santé publique

Les impôts locaux

L'action sociale

Les transports en commun

Le logement

Les actions à destination des jeunes

Les actions à destination des personnes âgées

La vie culturelle

La gestion des lycées

NSP

47%

39%

37%

33%

27%

15%

15%

13%

12%

12%

8%

6%

2%
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=
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Les enjeux des élections régionales
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter au moment des élections régionales ? 

Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

969
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25%

27%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

La sécurité

Le développement économique et la création
d'emplois

Le cadre de vie, l'environnement

La santé publique

Les impôts locaux

Janvier 2021 Février 2021 Mars 2021 Avril 2021



13‘‘opinionway pour Vague 4  - 29 avril 2021

Les enjeux des élections régionales
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter au moment des élections régionales ? 

Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

969
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Les enjeux des élections régionales
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter au moment des élections régionales ? 

Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Région

% Total

Auvergne-
Rhône-Alpes

Bourgogne-
Franche-
Comté

Bretagne Centre-Val 
de Loire

Grand 
Est

Hauts-de-
France

Île-de
-France Normandie Nouvelle 

Aquitaine Occitanie Pays de 
la Loire

Provence-
Alpes-Côte 

d'Azur

La sécurité 47% 49% 51% 44% 45% 50% 49% 47% 40% 39% 49% 45% 50%

Le développement économique et la 
création d'emplois

39% 41% 39% 41% 42% 43% 44% 30% 47% 42% 38% 43% 37%

Le cadre de vie, l'environnement 37% 36% 38% 45% 33% 39% 33% 39% 40% 38% 32% 43% 36%

La santé publique 33% 32% 36% 42% 40% 34% 32% 30% 37% 33% 30% 32% 29%

Les impôts locaux 27% 28% 29% 33% 32% 25% 25% 22% 29% 28% 33% 23% 24%

L'action sociale 15% 16% 16% 14% 14% 12% 20% 13% 13% 16% 18% 18% 13%

Les transports en commun 15% 15% 10% 12% 12% 8% 10% 29% 10% 14% 13% 10% 19%

Le logement 13% 10% 10% 10% 11% 12% 14% 20% 9% 13% 10% 11% 13%

Les actions à destination des jeunes 12% 12% 10% 13% 11% 10% 12% 12% 13% 12% 13% 15% 8%

Les actions à destination des personnes 
âgées

12% 13% 11% 10% 13% 15% 14% 11% 12% 13% 11% 12% 11%

La vie culturelle 8% 7% 7% 6% 6% 8% 6% 8% 5% 11% 10% 10% 11%

La gestion des lycées 6% 6% 5% 4% 5% 6% 7% 7% 4% 7% 6% 6% 6%

969
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Les enjeux des élections régionales
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter au moment des élections régionales ? 

Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

La sécurité 47% 46% 47% 34% 37% 46% 50% 54% 40% 49% 50%

Le développement économique et la création 
d'emplois

39% 43% 36% 32% 32% 37% 41% 46% 39% 36% 41%

Le cadre de vie, l'environnement 37% 38% 37% 31% 38% 42% 39% 33% 43% 37% 34%

La santé publique 33% 30% 35% 19% 28% 29% 36% 40% 28% 31% 38%

Les impôts locaux 27% 28% 26% 13% 25% 30% 29% 27% 27% 31% 24%

L'action sociale 15% 15% 16% 16% 17% 15% 14% 15% 14% 16% 16%

Les transports en commun 15% 18% 13% 17% 11% 14% 16% 17% 18% 11% 16%

Le logement 13% 12% 14% 16% 22% 14% 11% 7% 13% 16% 10%

Les actions à destination des jeunes 12% 10% 13% 28% 12% 10% 9% 10% 12% 10% 12%

Les actions à destination des personnes âgées 12% 13% 12% 5% 7% 6% 14% 22% 8% 10% 18%

La vie culturelle 8% 8% 8% 14% 9% 8% 6% 8% 9% 6% 9%

La gestion des lycées 6% 7% 6% 12% 5% 8% 4% 5% 9% 5% 5%



16‘‘opinionway pour Vague 4  - 29 avril 2021

Les enjeux des élections régionales
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter au moment des élections régionales ? 

Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

969

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total

PC / France 
Insoumise

Parti
socialiste

Europe 
Ecologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement 
national

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

La sécurité 47% 20% 33% 26% 43% 70% 73% 27% 25% 37% 67% 69%

Le développement économique et la 
création d'emplois

39% 40% 44% 37% 50% 47% 33% 41% 42% 49% 48% 33%

Le cadre de vie, l'environnement 37% 37% 40% 68% 45% 32% 31% 44% 51% 46% 32% 32%

La santé publique 33% 28% 40% 34% 33% 36% 29% 34% 37% 34% 36% 30%

Les impôts locaux 27% 18% 24% 12% 28% 32% 32% 20% 20% 25% 31% 33%

L'action sociale 15% 34% 27% 19% 13% 8% 11% 30% 30% 14% 8% 11%

Les transports en commun 15% 18% 15% 18% 23% 17% 8% 16% 21% 22% 17% 9%

Le logement 13% 21% 14% 11% 11% 9% 13% 17% 15% 11% 7% 14%

Les actions à destination des jeunes 12% 18% 15% 21% 12% 9% 6% 14% 14% 12% 9% 6%

Les actions à destination des personnes 
âgées

12% 11% 11% 6% 13% 13% 18% 10% 11% 12% 17% 18%

La vie culturelle 8% 12% 6% 14% 8% 6% 4% 13% 14% 9% 4% 4%

La gestion des lycées 6% 8% 8% 6% 7% 5% 4% 6% 6% 9% 6% 5%
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12%

52%

32%

4%

Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections régionales, diriez-vous que… ?

969

Exprimer votre opinion sur l'action 
d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement n'est pas l'essentiel pour vous

Vous voulez exprimer votre soutien 
à l'action d'Emmanuel Macron 

et de son gouvernement

Vous voulez exprimer votre 
opposition à l'action d'Emmanuel 
Macron et de son gouvernement

NSP

=

↑ ↓ = Evolution par rapport à mars 2021

=

-1
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Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections régionales, diriez-vous que… ?

969

13% 12% 12%

52% 52% 52%

32% 33% 32%
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Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections régionales, diriez-vous que… ?

969

Région

% Total

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-
Comté

Bretagne Centre-Val 
de Loire

Grand 
Est

Hauts-de-
France

Île-de
-France Normandie Nouvelle 

Aquitaine Occitanie Pays de 
la Loire

Provence-
Alpes-Côte 

d'Azur

Exprimer votre opinion sur l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement 

ne sera pas l'essentiel pour vous
52% 50% 59% 58% 53% 49% 52% 53% 53% 49% 52% 49% 53%

Vous voudrez exprimer votre opposition à 
l'action d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement
32% 34% 28% 23% 34% 34% 33% 29% 34% 33% 33% 30% 32%

Vous voudrez exprimer votre soutien à l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement

12% 12% 8% 15% 9% 13% 13% 15% 10% 14% 9% 16% 10%
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Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections régionales, diriez-vous que… ?

969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

Exprimer votre opinion sur l'action d'Emmanuel 
Macron et de son gouvernement ne sera pas 

l'essentiel pour vous
52% 52% 52% 46% 46% 57% 54% 51% 54% 51% 51%

Vous voudrez exprimer votre opposition à 
l'action d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement
32% 33% 30% 33% 34% 30% 31% 32% 29% 35% 32%

Vous voudrez exprimer votre soutien à l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement

12% 12% 13% 17% 15% 10% 11% 14% 14% 10% 13%



21‘‘opinionway pour Vague 4  - 29 avril 2021

Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections régionales, diriez-vous que… ?

969

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total

PC / France 
Insoumise

Parti
socialiste

Europe 
Ecologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement 
national

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Exprimer votre opinion sur l'action 
d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement ne sera pas l'essentiel pour 
vous

52% 38% 65% 66% 35% 55% 36% 54% 68% 52% 54% 39%

Vous voudrez exprimer votre opposition à 
l'action d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement
32% 49% 26% 21% 4% 35% 59% 40% 27% 11% 33% 54%

Vous voudrez exprimer votre soutien à 
l'action d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement
12% 12% 8% 10% 60% 9% 4% 5% 4% 36% 11% 5%



02 Les modalités d’organisation du scrutin
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L’opinion sur le report de l’élection
Q. Le gouvernement a annoncé le 13 avril le report des élections régionales d'une semaine, au 20 et 27 juin 2021. Laquelle de ces opinions 

se rapproche le plus de la vôtre ?

969

Il fallait conserver les dates initiales 
et ne pas décaler les élections régionales

Le gouvernement a fait le bon choix 
en repoussant d'une semaine 

les élections régionales

Il fallait décaler les élections 
régionales à plus tard

NSP

35%

35%

27%

3%
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L’opinion sur le report de l’élection
Q. Le gouvernement a annoncé le 13 avril le report des élections régionales d'une semaine, au 20 et 27 juin 2021. Laquelle de ces opinions 

se rapproche le plus de la vôtre ?

969

Région

% Total

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-
Comté

Bretagne Centre-Val 
de Loire

Grand 
Est

Hauts-de-
France

Île-de
-France Normandie Nouvelle 

Aquitaine Occitanie Pays de 
la Loire

Provence-
Alpes-Côte 

d'Azur

Il fallait décaler les élections régionales 
à plus tard

35% 37% 35% 34% 38% 40% 38% 27% 38% 34% 36% 41% 31%

Le gouvernement a fait le bon choix en 
repoussant d'une semaine les élections 

régionales
35% 33% 30% 35% 28% 33% 33% 40% 32% 37% 33% 37% 36%

Il fallait conserver les dates initiales et ne pas 
décaler les élections régionales

27% 26% 31% 27% 31% 24% 28% 29% 26% 27% 28% 19% 30%
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L’opinion sur le report de l’élection
Q. Le gouvernement a annoncé le 13 avril le report des élections régionales d'une semaine, au 20 et 27 juin 2021. Laquelle de ces opinions 

se rapproche le plus de la vôtre ?

969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

Il fallait décaler les élections régionales 
à plus tard

35% 31% 39% 30% 34% 40% 38% 29% 32% 40% 32%

Le gouvernement a fait le bon choix en 
repoussant d'une semaine les élections 

régionales
35% 37% 33% 39% 34% 29% 32% 42% 37% 28% 39%

Il fallait conserver les dates initiales et ne pas 
décaler les élections régionales

27% 29% 25% 27% 27% 28% 26% 27% 27% 28% 26%
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L’opinion sur le report de l’élection
Q. Le gouvernement a annoncé le 13 avril le report des élections régionales d'une semaine, au 20 et 27 juin 2021. Laquelle de ces opinions 

se rapproche le plus de la vôtre ?

969

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total

PC / France 
Insoumise

Parti
socialiste

Europe 
Ecologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement 
national

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Il fallait décaler les élections régionales 
à plus tard

35% 29% 40% 36% 15% 28% 37% 39% 33% 24% 24% 39%

Le gouvernement a fait le bon choix en 
repoussant d'une semaine les élections 

régionales
35% 37% 37% 43% 73% 37% 21% 31% 38% 60% 43% 22%

Il fallait conserver les dates initiales et ne 
pas décaler les élections régionales

27% 33% 21% 20% 11% 33% 41% 28% 25% 15% 32% 38%
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Le protocole sanitaire pour les élections
Q. Pour la tenue des élections régionales en juin 2021, quel protocole sanitaire faut-il fixer selon-vous ?

969

Un protocole sanitaire plus souple 
qu'aux élections municipales de juin 2020

Le même protocole sanitaire 
que lors des élections municipales de juin 2020

Un protocole sanitaire plus strict 
qu'aux élections municipales de juin 2020

NSP

49%

37%

11%

3%
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Le protocole sanitaire pour les élections
Q. Pour la tenue des élections régionales en juin 2021, quel protocole sanitaire faut-il fixer selon-vous ?

969

Région

% Total

Auvergne-
Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-
Comté

Bretagne Centre-Val 
de Loire

Grand 
Est

Hauts-de-
France

Île-de
-France Normandie Nouvelle 

Aquitaine Occitanie Pays de 
la Loire

Provence-
Alpes-Côte 

d'Azur

Un protocole sanitaire plus strict 
qu'aux élections municipales de juin 2020

49% 52% 47% 46% 53% 50% 52% 45% 51% 47% 47% 54% 47%

Le même protocole sanitaire 
que lors des élections municipales de juin 2020

37% 35% 34% 43% 36% 38% 33% 40% 35% 42% 37% 37% 39%

Un protocole sanitaire plus souple 
qu'aux élections municipales de juin 2020

11% 10% 16% 7% 9% 10% 13% 12% 12% 9% 12% 8% 9%
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Le protocole sanitaire pour les élections
Q. Pour la tenue des élections régionales en juin 2021, quel protocole sanitaire faut-il fixer selon-vous ?

969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

Un protocole sanitaire plus strict 
qu'aux élections municipales de juin 2020

49% 44% 53% 43% 41% 50% 52% 51% 46% 48% 51%

Le même protocole sanitaire 
que lors des élections municipales de juin 2020

37% 41% 35% 34% 37% 37% 37% 40% 38% 37% 38%

Un protocole sanitaire plus souple 
qu'aux élections municipales de juin 2020

11% 12% 9% 19% 17% 12% 8% 7% 13% 13% 8%
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Le protocole sanitaire pour les élections
Q. Pour la tenue des élections régionales en juin 2021, quel protocole sanitaire faut-il fixer selon-vous ?

969

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total

PC / France 
Insoumise

Parti
socialiste

Europe 
Ecologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement 
national

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Un protocole sanitaire plus strict 
qu'aux élections municipales de juin 2020

49% 46% 53% 52% 37% 45% 48% 56% 51% 40% 44% 48%

Le même protocole sanitaire 
que lors des élections municipales de juin 

2020
37% 38% 39% 40% 55% 43% 36% 35% 38% 52% 44% 37%

Un protocole sanitaire plus souple 
qu'aux élections municipales de juin 2020

11% 15% 7% 6% 8% 10% 14% 9% 10% 7% 10% 14%



04 Les intentions de vote 
aux élections régionales



a Le rapport de force national 
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L’intention de vote au niveau national – Note de lecture
1781

Les intentions de vote pour les listes d’union sont attribuées au parti de la tête de liste :

• En Centre-Val de Loire, le score de la liste soutenue par Europe Ecologie - Les Verts et La France Insoumise conduite par Charles 
Fournier est compté dans le score d’Europe Écologie - Les Verts ;

• Dans les Hauts-de-France, le score de la liste d’union de la gauche conduite par Karima Delli est compté dans le score d’Europe 
Écologie-Les Verts ;

• En Normandie, le score de la liste soutenue par le Parti socialiste et Europe Ecologie - Les Verts conduite par Mélanie Boulanger est 
compté dans le score du Parti socialiste ;

• En Pays de la Loire, le score de la liste soutenue par Europe Ecologie-Les Verts et La France Insoumise conduite par Matthieu 
Orphelin est compté dans le score d’Europe Écologie-Les Verts ;

Les listes ont été testées avec les noms des candidats connus au moment de la réalisation de l’enquête.

Les résultats doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 0,9 à 1,7 points au plus.
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L’intention de vote au niveau national
Q. Si le premier tour de l'élection régionale avait lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 

que vous votiez ?

Une liste*…

1781

2%

6%

13%
12%

15%

24%

2%

22%

4%

…de Lutte 
Ouvrière 

…de la France 
Insoumise

…du Parti
socialiste et alliés

…d’Europe Ecologie 
– Les Verts

…de La République 
en Marche et 
du Modem

…des Républicains 
et alliés

…de Debout 
la France 

…du Rassemblement 
national

Une autre
liste

N’expriment pas 
d’intention de vote21%

=

↓ -1

↑ ↓ = Evolution par rapport à mars 2021

↓ -1

↑ +1

↑ +1

↓ -1

↓ -1

↑ +1

↑ +1

Les résultats doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 0,9 à 1,7 points au plus.
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L’intention de vote au niveau national
Q. Si le premier tour de l'élection régionale avait lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 

que vous votiez ?

1781

1% 1%
2% 2%

7% 7% 7%
6%

12%

13%

12%

13%12%

12%

13%

12%

18%
17%

16%
15%

22%
23% 23%

24%

3% 3% 3% 2%

22% 20%
21%

22%

3%
4%

3%
4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

Une liste de Lutte ouvrière

Une liste de la France insoumise

Une liste du Parti socialistes et ses alliés

Une liste d'Europe écologie - Les Verts

Une liste de LREM et duModem

Une liste des Républicain et ses alliés

Une liste de Debout la France

Une liste du Rassemblement national

Une autre liste

Janvier 2021 Février 2021 Mars 2021 Les résultats doivent être lus en tenant compte des 
marges d'incertitude : 0,9 à 1,7 points au plus.
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L’intention de vote au niveau national
Q. Si le premier tour de l'élection régionale avait lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 

que vous votiez ?

Une liste…

1781

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

Lutte ouvrière 2% 2% 2% 8% 4% 2% 1% - 3% 3% 1%

La France insoumise 6% 6% 6% 10% 10% 6% 4% 5% 7% 6% 6%

Le Parti socialiste et ses alliés 13% 12% 14% 11% 15% 13% 11% 13% 14% 12% 13%

Europe écologie - Les Verts 12% 10% 14% 26% 14% 14% 12% 6% 16% 11% 9%

La République en Marche et le Modem 15% 16% 13% 10% 12% 13% 15% 19% 16% 10% 17%

Les Républicains et ses alliés 24% 25% 24% 15% 14% 20% 24% 35% 24% 18% 28%

Debout la France 2% 1% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2%

Le Rassemblement national 22% 24% 20% 15% 24% 25% 26% 17% 16% 33% 20%

Une autre liste 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 3% 3% 5% 4%
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L’intention de vote au niveau national
Q. Si le premier tour de l'élection régionale avait lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 

que vous votiez ?

Une liste…

1781

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

PC / France 
Insoumise

Parti
socialiste

Europe 
Ecologie -
Les Verts

La République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement 
national

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Lutte ouvrière 3% - 1% - - - 1% 2% 1% - 1%

La France insoumise 43% 2% 1% - - 1% 22% 4% 1% - 1%

Le Parti socialiste et ses alliés 13% 59% 10% 3% 1% 1% 19% 46% 14% 1% 2%

Europe écologie - Les Verts 15% 10% 71% 2% 2% 1% 22% 21% 13% 2% 1%

La République en Marche et le Modem 8% 5% 3% 75% 3% - 2% 5% 43% 13% 2%

Les Républicains et ses alliés 6% 6% 3% 12% 86% 4% 10% 9% 12% 66% 7%

Debout la France 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 2% 2%

Le Rassemblement national 2% 4% 1% 1% 4% 83% 6% 1% 4% 9% 72%

Une autre liste 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2%

N’expriment pas d’intention de vote 7% 12% 7% 5% 3% 8% 15% 9% 9% 6% 10%



b La modélisation des résultats par région
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La méthodologie (1/2)

Depuis les départementales 2015, ‘‘opinionway a développé un modèle statistique permettant, à partir d’une enquête nationale, de

projeter les résultats d’un scrutin dans les territoires locaux. Pour les régionales 2021, ce modèle permet à chacun de visualiser les

conséquences, région par région, du rapport de force politique national que nous mesurons.

Concrètement, à partir d’une enquête nationale d’intentions de vote aux régionales, sur étiquette partisane à ce jour (France Insoumise,

PS, EELV, etc.) avec un grand échantillon (10000 interviews soit le cumul des deux dernières vagues d’enquête menées auprès de 5000

personnes chacune), la modélisation calcule, à partir de la structure démographique et politique de chaque électorat, le score potentiel

de chaque force politique dans les 12 régions métropolitaines hors Corse. Il en déduit la configuration probable du second tour dans

chaque région, puis, à l’aide de matrices de reports de voix basées sur les résultats de l’enquête, le résultat le plus probable au second

tour ce qui permet d’identifier à ce jour le favori pour remporter la région en juin.

Cette modélisation économétrique des intentions de vote utilise trois types de données :

• Les données du recensement de l’INSEE dans chaque commune (sexe, âge, catégorie socio-professionnelle, diplôme, type d’habitat,

locataire/propriétaire), que nous avons toutefois regroupées en 23000 groupes de communes pour ne pas travailler sur des cellules

de population trop petites ;

• Les données électorales des scrutins qui se sont déroulés en France depuis 2015, agrégées selon le même découpage de communes

que les données du recensement ;

• Les données du sondage, qui sont utilisées pour comprendre la composition de chaque électorat, en fonction de ses caractéristiques

sociologiques et de son comportement électoral passé.
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La méthodologie (2/2)
Comme pour toute modélisation, le résultat doit être lu en tenant compte des hypothèses que nous avons retenues pour effectuer ce

travail, qui, à ce jour, sont les suivantes :

• Pour le premier tour, l’offre électorale de chaque région n’étant pas encore connue, nous retenons l’hypothèse que dans chacune

des régions, hors Hauts-de-France, les forces politiques suivantes présenteront toutes une liste autonome : extrême gauche,

France Insoumise, PS, EELV, LREM, Debout La France, LR, RN ;

• Pour le premier tour, que le Modem sera allié à LREM et l’UDI à LR ;

• Pour le second tour, que la gauche (France Insoumise, PS, EELV) se réunira autour de la liste arrivée en tête si l’une d’elle dépasse

les 10% ;

• Pour le second tour, que la liste LREM se maintiendra de manière autonome à chaque fois qu’elle passera la barre des 10% ;

• La même règle est appliquée pour la liste LR et la liste RN.

Nous présentons ci-après les résultats de ce travail de modélisation à travers deux indicateurs :

• La configuration la plus probable du second tour dans chaque région ;

• Le favori pour remporter la région à l’issue du scrutin, accompagné d’un indice de certitude.
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Liste de la gauche 
menée par le Parti 
socialiste

La configuration la plus probable au second tour par région
1781

Normandie

Bretagne

Pays de la Loire

Nouvelle Aquitaine

Occitanie

Provence-Alpes-Côte d'Azur

Centre Val de Loire Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne - Franche Comté

Grand-Est

Hauts-de-France

Ile-de-France

Liste de la gauche 
menée par Europe 
écologie – Les Verts

Triangulaire

Quadrangulaire
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…de la gauche menée par le Parti socialiste

…des Républicains et alliés / Divers droite

…du Rassemblement national

Certitude faible

Certitude forte

Le favori pour remporter l’élection par région
1781

Listes …
Normandie
Inchangé

Bretagne
Inchangé

Pays de la Loire
Inchangé

Nouvelle Aquitaine
Inchangé

Occitanie
Inchangé

Provence-Alpes-Côte d'Azur
Basculement

Centre Val de Loire
Inchangé

Auvergne-Rhône-Alpes
Inchangé

Bourgogne Franche Comté
Inchangé

Grand-Est
Inchangé

Hauts-de-France
Inchangé

Ile-de-France
Inchangé

=

=

=

=

=

=

==
=

=

Certitude faible

Certitude forte

Certitude faible

Certitude forte

=



ANNEXES
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Le rapport de force national des élections régionales de 2015
Base : résultats Métropole hors Corse

Source : Ministère de l’Intérieur

1781

Extrême 
gauche 

Front de 
Gauche

Europe Ecologie 
Les Verts / Liste 

écologiste

Divers 
Gauche

Parti 
Socialiste
et alliés

Les Républicains, 
UDI et Modem

Debout 
La France

Divers 
Droite

Front 
national

Autre liste

Rappel de la participation en 2015 : 48,1%
Source : Ministère de l’Intérieur

2%
4%

7%

1%

24%

27%

4%

1%

28%

2%
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